
 

  1 شناسي زيست

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير  -1

  »....................هاي حلقوي (اسفنكترهاي) لوله گوارش، فقط  ماهيچه ....................در انسان، «

    اي دارند. هسته هاي تك ) بعضي از ـ ياخته1

  شوند. ) همه ـ هنگام عبور مواد از انقباض رها مي2

    .شوند به طور ارادي كنترل مي) همه ـ 3

  .كنند برخلاف جهت هميشگي هدايت مي) بعضي از ـ در شرايط خاصي، مواد غذايي را 4

  ....................توان گفت  مي - 2

  ستي دارد.باشد و منشأ زي ) الكل همانند گازوئيل زيستي نوعي سوخت زيستي مي1

  هاي محيطي را ندارند. ) تمام جانداران توانايي پاسخ به محرك2

  شود. جانداران آبزي ديده نمي بعضي ازيابي حيات در  ترين سطح سازمان ) پايين3

  اند. كربن ساخته شده 6ها فقط از  ترين كربوهيدرات ) ساده4

  ....................در حين انجام انتشار تسهيل شده  - 3

  شود. موجود در ياخته كم مي ATPلاف انتقال فعال از تعداد مولكول ) برخ1

  شود. هاي غشا انجام مي ند انتشار ساده از خلال پروتئينهمانانتقال مواد ) 2

  كنند. ها توسط انرژي جنبشي خودشان از غشا عبور مي ) مولكول3

  كنند. مياند به انتشار مواد كمك  هايي كه در سطح غشا قرار گرفته ) پروتئين4

  ، نتيجه فرايند اسمز در شكل مقابل كدام است؟نباشداگر غشاي بين دو محلول به آب و مواد محلول نفوذپذير  - 4

  شود. تر مي ) حجم آب موجود در سمت راست لوله بيش1

   شود. ) تراكم مواد حل شده در دو طرف غشا يكسان مي2

  گيرد. ) هيچ تغييري صورت نمي3

  شود. تر مي ت چپ لوله بيش) حجم آب موجود در سم4

  پوشاند؟ مجاري غدد بدن را مي يكدام گزينه تعريف بافتي است كه سطح درون - 5

  اي اندك ياخته هاي بسيار نزديك به يكديگر و فضاي بين ) بافتي با ياخته2  اي اندك هاي كم و ماده زمينه ) بافتي با تعداد ياخته1

  جامد اي مايع، جامد يا نيمه ) بافتي با ماده زمينه4  هاي خود ) بافتي داراي غشاي پايه در روي سطح ياخته3

  ....................باشد  مري مي دروني بافتي كه پوشاننده سطح - 6

  باشد. هاي مكعبي مي باشد و داراي ياخته لايه مي ) از نوع سنگفرشي تك1

  غشاي پايه قرار دارند.ترين لايه روي  هاي دروني باشد و فقط ياخته ) از نوع سنگفرشي چندلايه مي2

  باشند. هاي آن داراي هسته مياني مي باشد و ياخته لايه مي ) از نوع سنگفرشي تك3

  تر هستند. ، كشيدهعمقيهاي  هاي لايه باشد و ياخته ) از نوع سنگفرشي چندلايه مي4

  كدام گزينه در مورد بافتي كه در شكل مقابل نشان داده شده است، صحيح است؟ - 7

  هاي اين بافت سرشار از چربي فراوان است. ، در بين ياختهاي ينه) ماده زم1

  باشد. لايه مي باشد و از نوع سنگفرشي يك ) اين بافت، پوشاننده ديواره مويرگ مي2

  كند. ها انرژي توليد مي ) ماده ذخيره شده در اين بافت دو برابر كربوهيدرات3

  ه دارد.رنگ و چسبند اي شفاف، بي ) اين بافت ماده زمينه4

  ....................توان گفت  مي - 8

  هاي ماهيچه صاف داراي انشعاب هستند. هاي ماهيچه قلب انسان همانند ياخته ) ياخته1

  شود. اي ختم مي ) آسه يك ياخته عصبي به چندين ياخته ماهيچه2

  اند. گرفته رارق نامنظم صورت به سست پيوندي بافت برخلاف متراكم پيوندي بافت در كلاژن هاي رشته )3

  باشد. هاي پوشاننده درون گرديزه (نفرون) فاقد گليكوپروتئين مي ) بافت پشتيبان ياخته4



  ....................گفت  توان نمي - 9

  .دارد ادامه مخرج تا دهان از كه است اي پيوسته هلول گوارش،ه لول) 1

  باشند. لقوي ميهايي كه در تنظيم عبور مواد نقش دارند نوعي ماهيچه ح ) بنداره2

  كند. هاي درون شكم را به هم وصل مي باشد كه اندام ) صفاق بخشي از لايه بيروني مي3

  باشد، ولي با آن مرتبط است. ) كيسه صفرا جزئي از لوله گوارش نمي4

  ؟باشد نميهاي زير از نوع ماهيچه صاف  اي در كدام قسمت لايه ماهيچه -10

  ) حلق ـ دهان ـ بنداره خارجي مخرج2  مري ) بنداره داخلي مخرج ـ حلق ـ ابتداي1

  ) معده ـ بنداره داخلي مخرج ـ دهان4  ) بنداره خارجي مخرج ـ دهان ـ انتهاي مري3

  هاي زير صحيح است؟ يك از ماده تعريف كدام - 11

  كند. اد مي) موسين: گليكوليپيدي كه با جذب آب فراوان ماده مخاطي ايج2  كننده گليكوژن در دهان ) آميلاز: آنزيم تجزيه1

  ها و موسين ) بزاق: تركيبي از آب، يون و انواعي از آنزيم4  در معدهفقط ها  برنده باكتري ) ليزوزيم: آنزيم از بين3

  ....................توان گفت  در ساختار حلق مي -12

  است.) حنجره در پشت مري قرار گرفته 2  ) زبان كوچك بالاتر از تمام ساختارهاي حلق قرار گرفته است.1

  گلوت) قرار دارد. تر از برچاكناي (اپي ) زبان كوچك پايين4  گلوت) در پايين حنجره قرار گرفته است. ) برچاكناي (اپي3

  ....................ساختار لوله گوارش  -13

  باشد. هاي عصبي مي ) فقط در مجاورت لايه زيرمخاط داراي شبكه ياخته1

  رنگ است. اي شفاف و بي وندي با ماده زمينههاي خود، داراي بافت پي ) در همه لايه2

  هاي آن، ساختمان كاملاً مشابهي دارد. ) در تمام قسمت3

  باشد. اي مخطط مي هاي ماهيچه ) فاقد ياخته4

  باشد؟ ترتيب مربوط به كدام نوع حركت لوله گوارش مي هاي زير به هر كدام از عبارت -14

  شود. عصبي ديواره لوله و آغاز اين حركت مي هاي الف) گشاد شدن لوله گوارش سبب تحريك ياخته

  شوند. صورت يك در ميان منقبض مي هايي از لوله به ب) در اين نوع حركت، بخش

  كنندگي دارد. پ) در شرايطي خاص، اين حركت فقط توانايي مخلوط

  كننده ـ كرمي قطعه ) كرمي ـ قطعه2    ) كرمي ـ كرمي ـ كرمي1

  كننده قطعه كننده ـ كرمي ـ قطعه قطعه ) قطعه4  كننده قطعه كننده ـ قطعه هقطع كننده ـ قطعه قطعه ) قطعه3

  گيرد. شكل مي ....................اي حلق حركت  كند و با انقباض ديواره ماهيچه ادامه پيدا مي ....................با رسيدن غذا به حلق، بلع به شكل  - 15

  ) غيرارادي ـ كرمي4  كننده قطعه ) ارادي ـ قطعه3  دهكنن قطعه ) غيرارادي ـ قطعه2  ) ارادي ـ كرمي1

  باشد؟ هاي زير صحيح مي يك از عبارت كدام -16

  ) معده علاوه بر گوارش مكانيكي و شيميايي غذا، وظيفه ذخيره و انبار كردن غذا را نيز بر عهده دارد.1

  .باشد كه بين معده و روده باريك قرار دارد ) پيلور، بنداره ابتدايي معده مي2

  باشد. ) ماده مخاطي داراي سه وظيفه حفاظت، گوارش شيميايي مواد و لغزنده كردن توده غذا مي3

  شود. ) بزاق فقط توسط سه جفت غده بزاقي بزرگ به درون دهان ترشح مي4

  باشد. مي ....................ترتيب  اي معده از خارج به داخل به هاي لايه ماهيچه ترتيب قرارگيري ياخته -17

  ـ حلقوي ) طولي ـ مورب4  ) مورب ـ طولي ـ حلقوي3  ) حلقوي ـ مورب ـ طولي2  طولي ـ حلقوي ـ مورب )1

  ....................هاي معده  حفره - 18

  باشد كه ترشحات غدد معده را به درون معده تخليه ميكند. ) همان مجاري غدد معده مي1

  اند. كيل شدهاز سه نوع ياخته تش) شامل غدد معده هستند كه اين غدد 2

  باشد. هاي پوششي مخاط معده درون بافت پيوندي زيرين مي ) حاصل فرورفتگي ياخته3

 باشند. اند و فاقد ياخته پوششي مي هاي پيوندي زير مخاط معده تشكيل شده ) توسط ياخته4

 

 

  



  شود. مي ....................ترين ياخته غدد معده، سبب  لال در بزرگو اخت ....................ترين ياخته غدد معده به مجاري آن، سبب  اختلال در عملكرد نزديك - 19

  شود. خوني خطرناك مي شود ـ كم ها و سوءجذب مي ) عدم گوارش پروتئين1

  شود. عدم توليد پپسين مي شود ـ ) آسيب به مخاط معده مي2

  شود. شود ـ آسيب به مخاط معده مي خوني خطرناك مي ) كم3

  شود. شود ـ آسيب به مخاط معده مي پسين مي) سبب عدم توليد پ4

  باشد؟ چند مورد از عوامل زير از علل آسيب مخاط مري مي - 20

  ت) رعايت رژيم غذايي مناسب  پ) اضطراب  ب) ورزش سنگين  الف) سيگار كشيدن

  ث) الكل

  مورد 1) 4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4) 1

  .................... قطعاً ....................در انتقال مواد به روش  -21

1 (A شوند. ـ ذرات درشت، در خلاف جهت شيب غلظت به ياخته وارد مي  

2 (A شود. هاي بزرگ با مصرف انرژي زيستي انجام مي ـ ورود يا خروج ذره  

3 (B شوند. هاي بزرگ، از ياخته خارج مي ـ فقط مولكول  

4 (B شود. ـ به مساحت غشاء ياخته افزوده مي  

  نيمه راست بدن قرار دارد؟كدام فقط در  - 22

  ) قسمت اعظم كبد ـ كيسه صفرا ـ بنداره پيلور2  ) بنداره انتهاي روده باريك ـ بنداره انتهاي مري1

  ) كبد ـ بنداره انتهاي روده باريك ـ راست روده4    ) لوزالمعده ـ كيسه صفرا ـ معده3

  ....................د دارد، هاي عصبي وجو اي از ياخته اي از لوله گوارش كه شبكه در هر لايه - 23

  ها در خرد و نرم شدن غذا دخالت دارند. ) ماهيچه1

  كند، حضور دارد. طور معمول بافت پوششي را پشتيباني مي ) نوعي بافت پيوندي كه به2

  هاي آن در گوارش شيميايي غذاها و تنظيم فعاليت دستگاه گوارش نقش دارند. ) ترشحات ياخته3

  وتئيني با جذب آب، در لغزنده كردن توده غذايي مؤثر است.) تركيبي گليكوپر4

  ....................شود  اولين بخش لوله گوارش كه در آن حركت كرمي ايجاد مي - 24

  ) در ابتداي خود داراي بنداره است تا از ورود هوا به آن جلوگيري نمايد.1

  لوگيري نمايد.) در انتهاي خود داراي بنداره است تا از ورود كيموس به آن ج2

  ) در جدار خود داراي ماهيچه مخطط است كه هر ياخته آن چندين هسته دارد.3

  شود. ها باز مي خوردگي هايي است كه در طي انبار شدن غذا در آن، اين چين خوردگي ) داراي چين4

  كدام گزينه درباره مصرف غذا در انسان صحيح است؟ - 25

  شود. ) با هدف لذت مصرف نمي1

  شود. هاي بدن مي رشد و نمو ياخته ) فقط سبب2

  ) ممكن نيست در شرايطي فرد را دچار مشكلات بدني كند.3

  خورند، دچار كمبود مواد مغذي هستند. كه غذاي كافي و گوناگون مي ) برخي افراد با اين4


